

安省首座青少年管訓營成立 採用美式懲教訓練 由私營公司管理

安大略省第一個青少年管訓營(boot camp)於七月底在安省Orillia成立，開始接受青少年犯，採用美式軍隊式的懲教訓練及嚴格課程，預計至八月底完成整項修葺工程後，正式全面啓用時，可容納三十二名青少年犯。原址是一座於九四年關閉的低度設防監獄。

首批被選送管訓的是，來自大多市的四名青少年犯，他們馬上意識到，必須接受諸如整床疊被、綁鞋帶等一絲不苟的嚴格軍事式訓練，而不是像他們待過的其他青少年機構，享受打乒乓球、玩電動玩具、游泳，或是在餐廳裡選分食物、看電視等活動。他們從這個營得到的，將只是紀律，完全一派軍式化管理。

這個名為「改過自新計畫管訓營」(Operation Trunaround, Strict Discipline Facility)，經由安省政府懲教署核批，由一間私營公司負責經營運作。該公司已聘請一批在美國受過懲教署訓練及具有相關社工經驗的教練，來對這批青少年犯進行嚴格的軍式訓練和學習。在管訓營中，青少年犯每天繞營區圍籬出操上課十六小時，由上午六時起，進行行軍步操、籃球及排球練習、學校課程(三小時)、勞動、身心重建、品行輔導、檢查、作功課、晚餐等，直至十時日落。

司法兼懲教廳長表示，整個管訓營不會採用一些美國監獄所使用的無情和陸戰隊式的管訓方式法，但管訓法仍將十分嚴厲，但非殘忍。營內絕不說壞話或取笑他人，青少年犯將會養成尊敬他人以及尊敬自己的態度，習慣整齊清潔。俟四至六個月後，他們將學到喜歡紀律和規律。部份青少年犯在完成管訓營訓練後，將會轉到一所日間社區宿舍，繼續接受四至十二個月的「營後照顧計劃」(Community After Care Program)，屆時，監管的程度將會減輕些。

安省司法廳懲教署發言人表示，這批青少年雖是累積犯，但所犯罪行不是嚴重罪案，諸如闖空門、盜竊及騷擾等，並無謀殺、兇殺或性侵犯等嚴重罪行。這個青少年犯管訓營，只是安省類似管訓營中的第一個，還在試驗階段，如果效果良好，將會再予擴展，用於監禁省內其他的青少年罪犯。安省司法廳和該公司表示，管訓人數會逐週增加，直到三十二個名額全滿時，然後視青少年情況逐漸轉介到其他私營公司。

為了削減監獄成本，省府必須採取一些必要措施。安省平均每名囚犯每日省政府花費一百二十四元，是加拿大成本最高昂的監獄系統。有人謂，甚至比租用多倫多市中心的一些旅館還昂貴。安省以外，亞伯達省已經建立了管訓營，沙斯卡其旺省和緬尼托巴省正在研究這一問題。

參考資料：The Toronto Star (August 1, 1997)